

EUROGUIDANCE I EUROPASS: MOGUĆNOSTI ZA SAVJETNIKE U PROFESIONALNOM USMJERAVANJU

EUROGUIDANCE

Euroguidance je europska mreža nacionalnih centara za podršku profesionalnom usmjeravanju. Dio je programa Erasmus+ te uključuje više od 40 nacionalnih centara u 34 europske zemlje. Euroguidance centar u Hrvatskoj djeluje od 2011. godine u sklopu Agencije za mobilnost i programe Europske unije. Glavni su ciljevi te mreže promicanje europske dimenzije i informiranje o cjeloživotnom profesionalnom usmjeravanju te o mobilnosti vezanoj za učenje. Oba su cilja usmjerena na poticanje međunarodne mobilnosti osoba u obrazovanju i osposobljavanju te skretanje pozornosti na širok spektar metodologija i praksa u drugim europskim zemljama. Euroguidance centar prati postojeće stanje u profesionalnom usmjeravanju u Hrvatskoj na temelju čega oblikuje promotivne i edukativne aktivnosti namijenjene osobama koje se bave profesionalnim usmjeravanjem u obrazovanju ili zapošljavanju, pruža informacije o novostima i primjerima dobre prakse s tog područja te potiče suradnju i mobilnost stručnjaka koji se time bave na nacionalnoj i europskoj razini.

EUROPASS

Europass je portfelj od pet dokumenata koji pomažu korisnicima da svoje kvalifikacije, znanja i vještine predstavljaju na jasan način, prepoznatljiv u cijeloj Europi. Među njima je svakako najpoznatiji Europass životopis, ali važno je poznavati i preostala četiri dokumenta. To su Europass jezična putovnica, Europass mobilnost, Europass prilog svjedodžbi i Europass dopunska isprava o studiju. Osim što pomaže nositeljima dokumenata u predstavljanju znanja i vještina, Europass pomaže i poslodavcima da ta znanja i vještine lakše prepoznaju i bolje razumiju te na taj način odaberu kandidate koji najviše odgovaraju zahtjevima posla. Zbog toga je iznimno koristan i savjetnicima u profesionalnom usmjeravanju. Nacionalni centar za Europass u Hrvatskoj djeluje od 2011. godine u sklopu Agencije za mobilnost i programe Europske unije. Glavni ciljevi ove inicijative su promicanje europske dimenzije u cjeloživotnom učenju i profesionalnom razvoju, poticanje mobilnosti u svrhu učenja, usavršavanja i zapošljavanja, koordinacija izrade Europass dokumenata te pružanje informacija o mogućnostima koje navedeni dokumenti nude različitim ciljnim skupinama, od učenika osnovnih i srednjih škola do zaposlenih osoba.

Ovaj plakat pruža jasan i jezgrovit pregled mogućnosti koje Euroguidance i Europass nude savjetnicima u profesionalnom usmjeravanju u području obrazovanja i zapošljavanja te ističe one aspekte koji savjetnicima mogu pomoći u radu s učenicima, studentima, nezaposlenima i tražiteljima posla. Iz tog razloga plakat može biti koristan i tim ciljnim skupinama te svima koji se žele upoznati s radom ovih dvaju centara.

Želimo vam ugodno čitanje i pregršt nadahnuća i novih ideja za rad!

Vaši Euroguidance i Europass centri
euroguidance@mobilnost.hr
info@europass.hr



9. JOB SHADOWING POSJETI

Zanima vas kako izgleda radni dan vaših kolega iz drugih europskih zemalja? Kako oni praktično i konkretno rješavaju određeni problem? Euroguidance *job shadowing* posjeti pružaju vam priliku da posjetite srodne ustanove u inozemstvu i promatrate kolege u njihovu radnom okruženju u razdoblju od jednog do tri dana.

10. ERASMUS+

Sigurno već znate da je Erasmus+ najveći program Europske unije u području obrazovanja i osposobljavanja koji u Hrvatskoj provodi Agencija za mobilnost i programe EU-a. No jeste li znali da, bavite li se profesionalnim usmjeravanjem, Erasmus+ nudi mogućnosti usavršavanja i cjeloživotnog učenja i za vas?

11. EUROPASS ŽIVOTOPIS

Priliku da ostavimo prvi dojam imamo samo jednom, zato je važno predstaviti se svojim budućim poslodavcima u najboljem svjetlu – Europass životopisom! Upravo je zbog toga važno da i savjetnici u profesionalnom usmjeravanju upute svoje korisnike na izradu ovog važnog dokumenta.

12. EUROPASS JEZIČNA PUTOVNICA

Tečno govorite dva strana jezika? Ili čak tri? Za vrijeme boravka u inozemstvu usavršili ste znanje stranih jezika? Nemojte to skrivati! Navedite svoje jezične vještine u Europass jezičnoj putovnici. Savjetnici, informirajte svoje korisnike o važnosti jezičnih znanja od najranije dobi.

13. EUROPASS MOBILNOST

U današnjem svijetu brzih promjena i velikog protoka informacija važno je upoznati druge kulture, susresti se s drugačijim načinima učenja i rada te tako stečenim znanjem pokušati unaprijediti različita područja djelovanja u svojoj zemlji. Kako vam dokument Europass mobilnost može u tome pomoći i zašto je koristan savjetnicima u profesionalnom usmjeravanju?

14. EUROPASS PRILOG SVJEDODŽBI

Danas su na tržištu rada deficitarna upravo strukovna zanimanja – pokažite i istaknite svoje strukovne kvalifikacije uz pomoć Europass priloga svjedodžbi!

15. EUROPASS DOPUNSKA ISPRAVA O STUDIJU

Kako bi studenti nakon završetka studija mogli detaljno predstaviti znanja i vještine koje su stekli marljivim radom, tu je Europass dopunska isprava o studiju!

1. SEMINARI

Sudjelujte na Euroguidance seminarima o profesionalnom usmjeravanju učenika namijenjenim psiholozima, pedagogima i predmetnim nastavnicima u osnovnim i srednjim školama i saznajte kako pomoći učenicima u kreiranju profesionalnog puta!

2. WEBINARI

Zanima vas koje vam mogućnosti nude Euroguidance i Europass? Kako se koristiti online dijagnostičkim testovima o profesionalnom usmjeravanju ili kako osmisliti projekt u sklopu programa Erasmus+? Kako napisati životopis? Pratite naše webinare i saznat ćete!

3. INFO DANI

Želite li biti u tijeku s informacijama o radu Euroguidance centra i mogućnostima Europassa koje se nude u području profesionalnog usmjeravanja? Jeste li posjetili naše Info dane? Info dani pružaju vam sve bitne informacije na jedinstven i inovativan način! A osim toga, odlična su prilika za druženje i razmjenu iskustava s kolegama. Pridružite nam se!

6. PUBLIKACIJE I INFO-PROMO MATERIJALI

Naše publikacije i razni drugi materijali (poput ovog postera) nude mnogobrojne zanimljive teme: mobilnost unutar programa Erasmus+, profesionalno usmjeravanje, europske alate za mobilnost... Osim toga, mnogobrojni materijali europskih Euroguidance i Europass centara dostupni su i na engleskom i drugim jezicima Europske unije!

5. STUDIJSKI POSJETI

Euroguidance studijski posjeti odlična su prilika za mobilnost u svrhu učenja, informiranja i razmjene primjera dobre prakse s kolegama iz drugih europskih zemalja. Sudionici studijskih posjeta mogu se neposredno informirati o različitim europskim sustavima profesionalnog usmjeravanja! Osim toga, studijski posjeti često se organiziraju i u Hrvatskoj te nam omogućuju da se sami predstavimo stranim kolegama i s njima podijelimo svoja znanja i iskustva stečena u praksi.

4. PREKOGRANIČNI SEMINAR

Pratite Euroguidance prekogranične seminare! Budite dio hrvatskog izaslanstva i koristite se našim prekograničnim zbornicima kao pomoći i inspiracijom u svojem svakodnevnom radu te na taj način budete povezani s mnogobrojnim europskim kolegama i dobrim praksama u profesionalnom usmjeravanju širom Europe.

8. SURADNJA

S obzirom na to da je cilj mnogih naših aktivnosti upravo umrežavanje, učenje, razmjena iskustava i jačanje suradnje širom Europe, Euroguidance i Europass trude se poticati suradnju između svih dionika u području profesionalnog usmjeravanja na nacionalnoj i europskoj razini.

7. ISTRAŽIVANJA

Euroguidance organizira i provodi istraživanja o profesionalnom usmjeravanju, a Europass o zadovoljstvu korisnika i mogućnostima primjene svojih dokumenata. Dosad smo, primjerice, utvrdili kolikim kapacitetima raspolažu savjetnici u školama u provedbi profesionalnog usmjeravanja učenika, ali zanima nas još mnogo toga, poput zadovoljstva učenika uslugama profesionalnog usmjeravanja u školama, potreba savjetnika u stručnom usavršavanju, zatim jesu li stručnjaci koji se bave ljudskim potencijalima zadovoljni mogućnostima koje nudi Europass...

1 SEMINARI



Seminare o profesionalnom usmjeravanju od 2013. godine provodimo u suradnji s Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, Institutom za društvena istraživanja, Institutom društvenih znanosti „Ivo Pilar“ i Hrvatskim zavodom za zapošljavanje. U našim je praktičnim i interaktivnim edukacijama sudjelovalo više od 350 psihologa, pedagoga i nastavnika te na taj način saznalo kako pomoći učenicima i njihovim roditeljima u razvijanju vještina i radnih navika radi informiranog planiranja buduće karijere. Planiramo nastaviti održavanje seminara i u budućnosti, stoga nas svakako posjetite, a ako ne možete osobno sudjelovati, uvijek se možete poslužiti našim online priručnikom „Uvod u profesionalno usmjeravanje“ (vidi pod **Publikacije i info-promo materijali**).

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)

2 WEBINARI



U našim je edukativnim i informativnim aktivnostima najjednostavnije sudjelovati s pomoću webinar! Webinar, odnosno seminari koje organiziramo na *webu*, vrlo su zahvalna platforma za informiranje i edukaciju savjetnika. S pomoću webinara surađujemo sa školama, visokim učilištima, partnerskim institucijama i obrađujemo širok raspon tema zanimljivih savjetnicima u obrazovanju i zapošljavanju, učenicima, studentima i nezaposlenima. Jednako tako nudimo informacije o programu Erasmus+ i ostalim mrežama i inicijativama (eTwinning, Eurodesk, ECVET, Europska oznaka jezika) koje ponajprije pružaju potporu djelatnicima odgojno-obrazovnog sustava i korisnicima programa Erasmus+ te koje se provode u sklopu Agencije za mobilnost i programe EU. S pomoću webinarina možemo izravno odgovarati na pitanja sudionika, sudjelovati u *chatu* i držati online prezentacije. Kako možete sudjelovati u webinaru? Potrebno je prijaviti sudjelovanje te osigurati računalo, pametni telefon ili tablet s internetskom vezom i odvojiti sat raspoloživog vremena za tu aktivnost. Webinar su besplatni, a ako ih ne možete izravno pratiti, uvijek možete pogledati snimku na Youtube kanalu Agencije za mobilnost i programe EU: https://www.youtube.com/channel/UCKnwPhyU0jvNn_6FBSRkxQ.

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju



učenicima, studentima, nezaposlenima, tražiteljima posla

3 INFO DANI



Euroguidance kontinuirano komunicira i surađuje s partnerima u području profesionalnog usmjeravanja iz sektora obrazovanja i zapošljavanja te na temelju prikupljenih informacija o potrebama u praksi organizira info dane, radionice i druge tipove aktivnosti posvećene nizu relevantnih tema. Premda smo najpoznatiji po **Info danu mreža i inicijativa** koji organiziramo u suradnji s mrežama i inicijativama eTwinning, Eurodesk, ECVET, Europass i Europska oznaka jezika, koje djeluju u sklopu Agencije za mobilnost i programe EU i na kojem na zabavan i jedinstven način predstavljamo mogućnosti dostupne savjetnicima u sklopu naših aktivnosti, Euroguidance centar nastoji obuhvatiti i niz drugih tema važnih za savjetnike u profesionalnom usmjeravanju. Tako smo dosad organizirali info dane o najrazličitijim temama – razvijanju karijere s pomoću alata EU, mogućnostima obrazovanja unutar strukovnih programa, Hrvatskom kvalifikacijskom okviru, a sudjelovali smo i na Europskim danima poslova. Pratite naše mrežne stranice i pridružite nam se na nekom od idućih info dana!

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju



učenicima, studentima, nezaposlenima, tražiteljima posla

4 PREKOGRANIČNI SEMINAR



Euroguidance prekogranični seminar održava se jednom godišnje u zajedničkoj organizaciji 11 Euroguidance centara (i njihov broj stalno raste). Svake se godine odabire jedna aktualna tema s područja profesionalnog usmjeravanja i potom se održavaju mnogobrojne prezentacije i radionice vezane za nju. Nacionalna izaslanstva stručnjaka u tom području imaju prilike sudjelovati na seminaru i umrežavati se s europskim kolegama, a neki članovi izaslanstva i sami drže radionice te na taj način stranim kolegama predstavljaju primjere dobre prakse iz svoje zemlje. Nakon završetka seminara izrađuje se prekogranični zbornik s člancima koji obrađuju temu radionica. To je praktičan, besplatan i javno dostupan alat za pomoć u radu savjetnika u profesionalnom usmjeravanju. Neke od tema dosadašnjih seminara bile su savjetovanje mladih radi njihova

lakšeg zapošljavanja, savjetovanje kao kvalitetan način integracije pripadnika manjina i migrantskih skupina, uporaba informacijsko-komunikacijskih tehnologija u profesionalnom usmjeravanju i druge.

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju

5 STUDIJSKI POSJETI



Euroguidance studijski posjeti dolazni su i odlazni posjeti kolegama i institucijama iz drugih europskih zemalja u vezi s različitim temama iz područja profesionalnog usmjeravanja s ciljem umrežavanja, suradnje, razmjene iskustava i jačanja suradnje između savjetnika u profesionalnom usmjeravanju širom Europske unije. U studijskim posjetima mogu sudjelovati savjetnici u profesionalnom usmjeravanju s područja obrazovanja i zapošljavanja. Studijski posjeti traju od dva do tri dana, a uključuju upoznavanje cjelokupnog sustava profesionalnog usmjeravanja u zemlji domaćinu s naglaskom na njegove pojedine aspekte. Dosad smo organizirali nekoliko posjeta različitim europskim zemljama, primjerice Velikoj Britaniji, Finskoj, Danskoj, Njemačkoj i Češkoj, a teme su također bile raznolike – od profesionalnog usmjeravanja u općem obrazovnom sustavu, suradnje sa sektorom zapošljavanja do karijernog savjetovanja u sklopu visokih učilišta.

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju

6 PUBLIKACIJE I INFO-PROMO MATERIJALI



U sklopu svojih aktivnosti Euroguidance objavljuje publikacije o profesionalnom usmjeravanju u Hrvatskoj i Europi, a Europass nudi obavijesti o mogućnostima i uspješnoj primjeni svojih dokumenata. Dosad smo razmatrali mnoge teme zanimljive savjetnicima u obrazovanju i zapošljavanju, učenicima, studentima, nezaposlenima i tražiteljima posla, a jedan od rezultata našeg rada upravo čitate! Pozivamo vas da posjetite mrežne stranice Agencije za mobilnost i programe EU (rubrika Nadahnuće – Publikacije) na kojima su sve naše publikacije objavljene u elektroničkoj verziji i mogu se besplatno preuzeti u PDF-u. A ako naidete na naš štand u sklopu nekog od informativnih ili edukativnih događanja Agencije ili

naših partnerskih institucija, slobodno nas posjetite i pročitate naše letke i brošure. Ili, još bolje, pitajte nas! Nadamo se da će vam naši materijali poslužiti kao izvor informacija i nadahnuća! Publikacije Agencije za mobilnost i programe EU-a: <http://www.mobilnost.hr/hr/sadrzaj/nadahnuce/publikacije/> Publikacije Euroguidance mreže: <http://www.euroguidance.eu/resources/publications>

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju



učenicima, studentima, nezaposlenima, tražiteljima posla

7 ISTRAŽIVANJA



Tijekom 2014. godine Euroguidance centar proveo je **Istraživanje postojećih kapaciteta osnovnih i srednjih škola za provedbu profesionalnog informiranja i savjetovanja** u kojem je sudjelovalo više od 400 osnovnih i srednjih škola u Hrvatskoj. Istraživanje daje pregled postojećeg stanja unutarnjih kapaciteta škola za provedbu profesionalnog usmjeravanja, a proveo ga je Euroguidance centar u suradnji s Institutom za migracije. Osim što nama služe kao polazišna točka u definiranju edukativnih i informativnih aktivnosti za školske savjetnike, rezultati istraživanja namijenjeni su donositeljima odluka i osobama koje se bave profesionalnim savjetovanjem u državnim i javnim službama, a korišteni su i u izradi Strategije cjeloživotnog profesionalnog usmjeravanja i razvoja karijere za razdoblje od 2016. do 2020. godine. Pogledajte istraživanje **online > Istraživanje postojećih kapaciteta osnovnih i srednjih škola za provedbu profesionalnog informiranja i savjetovanja**: www.mobilnost.hr/cms_files/2015/07/1438258167_2014istrazivanje-kapaciteta-os-os-i-ss-za-prof-usmje.pdf Osim toga, proveli smo istraživanje o mogućnostima i perspektivi početnog obrazovanja savjetnika u profesionalnom usmjeravanju u Republici Hrvatskoj. Pogledajte istraživanje **online > Mogućnosti i perspektive početnog obrazovanja savjetnika u profesionalnom usmjeravanju u Republici Hrvatskoj**: http://www.mobilnost.hr/cms_files/2015/07/11438258259_2013euroguidance-i-de-rezultati-istrazivanja-1.pdf Europass je 2016. godine proveo sveobuhvatno istraživanje o tome koliko su korisnici programa Erasmus+ zadovoljni njegovim dokumentima. Rezultati su pokazali visok stupanj zadovoljstva i pružili nam smjernice za daljnje djelovanje. Pogledajte istraživanje **online > Poznavanje i korištenje Europass dokumenata među korisnicima programa Erasmus+**: http://www.mobilnost.hr/cms_files/2017/11/1509709651_izvjestaj-europass-ips-os-1216-v2.pdf Euroguidance trenutačno provodi istraživanje o uslugama profesionalnog

usmjeravanja u osnovnim i srednjim školama iz perspektive učenika, a Europass prati mogućnosti koje njegovi dokumenti, osobito Europass Životopis, nude stručnjacima koji se bave ljudskim potencijalima. Pratite nas na mrežnim stranicama Agencije za mobilnost i programe EU!

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju



učenicima, studentima, nezaposlenima, tražiteljima posla

8 SURADNJA



Euroguidance i Europass potiču suradnju i umrežavanje partnerskih institucija – ministarstava, agencija, instituta i ostalih relevantnih dionika s područja profesionalnog usmjeravanja i ljudskih potencijala, obrazovne zajednice i poslovnog sektora, mreža i inicijativa programa Erasmus+, srodnih europskih inicijativa i programa, poput EURES-a ili Europskog kvalifikacijskog okvira, hrvatskih i europskih praktičara... A članovi smo i Foruma za cjeloživotno profesionalno usmjeravanje i razvoj karijere.

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju



učenicima, studentima, nezaposlenima, tražiteljima posla

9 JOB SHADOWING POSJETI



Euroguidance **job shadowing posjeti** odlazni su i dolazni posjeti kolegama na njihovu radnom mjestu, a njihova je svrha dobivanje izravnog uvida u posao savjetnika u profesionalnom usmjeravanju u drugim europskim zemljama. Upravo zato što sudionici imaju priliku provesti određeno vrijeme na radnom mjestu svojih kolega domaćina i promatrati ih u obavljanju svakodnevnih zadataka, job shadowing posjeti odlična su prilika za umrežavanje, učenje, razmjenu iskustava i jačanje suradnje između savjetnika u profesionalnom usmjeravanju širom Europske unije. S obzirom na specifičnosti posjeta, Euroguidance na pojedini posjet šalje najviše dva ili tri sudionika radi što bolje komunikacije i interakcije domaćina i njihovih gostiju. Naravno, job shadowing posjeti dobra su priloga da i sami pokažemo europskim kolegama u čemu se osobito ističemo znanjem i trudom! Tako je Euroguidance

Hrvatska dosad ugostio nekoliko stranih kolega iz Bosne i Hercegovine, Makedonije i Slovenije.

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju

10 ERASMUS+



Euroguidance i Europass centri, i sami dijelovi Erasmus+, mogu vas informirati o mogućnostima mobilnosti i stručnog usavršavanja koje su vam kroz taj program dostupne. Sudjelovanje u aktivnostima programa može obogatiti vaš profesionalni život, pružiti vam priliku za stjecanje novih znanja i vještina te omogućiti razmjenu informacija i inovativnih oblika rada s kolegama savjetnicima iz drugih europskih zemalja. A po povratku s mobilnosti svi sudionici imaju priliku izraditi dokument Europass mobilnost kojim potvrđuju ishode učenja, odnosno znanja i kompetencije stečene u inozemstvu. Program Erasmus+ nudi i mogućnost sklapanja međunarodnih partnerstava u području profesionalnog usmjeravanja. O svim tim mogućnostima možete se informirati u Euroguidance centru. Stoga sve koji se bave profesionalnim usmjeravanjem u području obrazovanja ili zapošljavanja pozivamo na sudjelovanje u aktivnostima programa Erasmus+!

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju

11 EUROPASS ŽIVOTOPIS



Europass životopis vaša je posjetnica, vaš prvi kontakt s budućim poslodavcem. U njemu možete predstaviti svoja znanja, vještine i kvalifikacije u jasno strukturiranom online obrascu koji se lako prilagođava individualnim potrebama. Sastoji se od rubrika u koje se upisuju osobni podaci te podaci o obrazovanju, osposobljavanju i radnom iskustvu, a poseban dodatak čine odjelci u kojima možete navesti svoje vještine (jezične, komunikacijske, organizacijske, poslovne i digitalne). Budući da savjetnici u profesionalnom usmjeravanju pomažu korisnicima pri donošenju odluka o nastavku obrazovanja ili zaposlenju, ti su odjelci posebno zanimljivi upravo njima jer ta će odluka ovisiti o znanjima i vještinama koje njihovi korisnici posjeduju. Kako bi na vrijeme prepoznali važnost stjecanja određenih vještina i razvijali radne

navike u tom smjeru, važno je da već školski savjetnici upoznaju svoje najmlađe korisnike s prednostima Europass Životopisa. Izrada Europass Životopisa potpuno je besplatna i iznimno jednostavna, upravo zbog preglednosti i sistematičnosti obrasca, čime se odmah ostavlja pozitivan dojam na buduće poslodavce. Budući da se izrađuje na internetu, u svakom ga trenutku možete lako dopuniti. Nakon izrade, dokument pohranjujete na računalo i pri sljedećem ga uređivanju ponovno učitavate, čime je zajamčena zaštita osobnih podataka. No, ako želite, nakon izrade Europass Životopisa možete jednim klikom objaviti na poznatim portalima za traženje posla (npr. EURES, Monster, Xing), što vam povećava izgled za zaposlenje i omogućuje izravan kontakt s poslodavcima. Osim toga, tu su i brojne pogodnosti upravo za poslodavce koji s pomoću posebnih alata mogu lako uspoređivati primljene životopise – ali samo ako su izrađeni u Europass formatu. Važno je napomenuti i da je online obrazac Europass Životopisa dostupan na 28 jezika, što uvelike olakšava prevođenje dokumenta. U razdoblju od 2005., kada je ovaj format uveden, do 2017. godine na europskoj je razini izrađeno sto milijuna Europass životopisa. Ima li bolje potvrde njegove široke upotrebe i prepoznatljivosti?

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju



učenicima, studentima, nezaposlenima, tražiteljima posla

12 EUROPASS JEZIČNA PUTOVNICA



Europass jezična putovnica standardizirani je obrazac za samoprocjenu i predstavljanje jezičnih vještina. Nadovezuje se na Zajednički europski referentni okvir za jezike (ZEROJ) – ljestvicu koja predstavlja stupnjeve poznavanja stranih jezika (temeljni korisnik A1-A2, samostalni korisnik B1-B2, iskusni korisnik C1-C2) podijeljene na tri vrste vještina (razumijevanje, govor i pisanje). Za svaku od vještina detaljno su opisana znanja i kompetencije koje se očekuju na pojedinom stupnju, što omogućuje kvalitetnu i objektivnu procjenu vlastitih jezičnih sposobnosti. U jezičnom se putovnici mogu navesti i međunarodna i međukulturna iskustva koja su pridonijela određenom stupnju poznavanja stranih jezika, a mogu joj se priložiti i potvrde i diplome kojima se to znanje dokazuje. S druge strane, Europass jezična putovnica može se priložiti Europass CV-u te na taj način detaljno predstaviti i opisati vaše jezično znanje u prijavi za posao. Savjetnicima u profesionalnom usmjeravanju Europass jezična putovnica posebno je zanimljiva kad je riječ o zanimanjima za koja je iznimno važno poznavanje stranih jezika. Osim toga, savjetnici se njome mogu koristiti i u svojem radu s učenicima i studentima kod kojih je važno osvjetljavati načine na

koji mogu predstaviti jezična znanja, osobito u svrhu mobilnosti, nastavka obrazovanja ili zaposlenja.

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju



učenicima, studentima, nezaposlenima, tražiteljima posla

13 EUROPASS MOBILNOST



Europass mobilnost je dokument u koji se bilježe znanja i vještine stečene tijekom razdoblja mobilnosti u inozemstvu. To podrazumijeva studentske razmjene, stručnu praksu, stažiranje, volontiranje ili rad u drugoj zemlji u sklopu programa Erasmus+. Osim što služi kao potvrda i dokaz o učenju ili radu u inozemstvu, Europass mobilnost je važan dokument za prepoznavanje i bilježenje konkretnih ishoda učenja stečenih tijekom razdoblja mobilnosti u inozemstvu, što je na tržištu rada danas iznimno cijenjeno. Dokument izdaje „partner pošiljatelj“, odnosno ustanova čije osoblje, učeni ili polaznici odlaze na mobilnost, a stečene ishode učenja navodi i potvrđuje „partner domaćin“, odnosno mentor ili druga osoba odgovorna za praćenje napretka sudionika mobilnosti. U dokument se mogu unijeti i ECTS bodovi za studentske razmjene ili ECVET bodovi za razmjene učenika srednjih strukovnih škola, ako je između ustanove pošiljateljice i ustanove primateljice dogovoren takav oblik mobilnosti (više o Europskom kreditnom sustavu u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju, odnosno ECVET-u, možete saznati na stranici www.ecvet.hr). Zbog svoje strukture, sadržaja i načina izdavanja, dokument Europass mobilnost od velike je pomoći pri uvažavanju i priznavanju stečenog znanja po povratku s razdoblja mobilnosti u inozemstvu. Dokument Europass mobilnost izdaje se na hrvatskom i dogovorenom stranom jeziku (najčešće je to engleski) kako bi se njegov nositelj mogao njime služiti u zemlji i inozemstvu, a može se priložiti i Europass životopisu kao dokaz inozemnog iskustva u prijavi za posao. Kome je namijenjeno?

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



savjetnicima u zapošljavanju



učenicima, studentima, nezaposlenima, tražiteljima posla

14 EUROPASS PRILOG SVJEDODŽBI



Kada učenici srednjih strukovnih škola završe određeni obrazovni program i steknu svoju strukovnu kvalifikaciju, njihova škola taj svečani čin potvrđuje izdavanjem školske svjedodžbe koja je vrlo važan dokument za nastavak obrazovanja ili zaposlenje. Kao dodatna pomoć u tome, nositeljima strukovnih kvalifikacija može poslužiti Europass prilog svjedodžbi koji je svejersna dopuna školske svjedodžbe. U tom su dokumentu navedeni dodatni podaci koji nisu dostupni na školskoj svjedodžbi, a posebno su važni upravo za mobilnost, nastavak obrazovanja ili u prijavi za posao. Zbog toga se dokument izdaje na hrvatskom i engleskom jeziku. Europass prilog svjedodžbi sadrži detaljan opis znanja i vještina vezanih za određenu strukovnu kvalifikaciju, što obuhvaća popis općeobrazovnih i strukovnih kompetencija, a uz to nudi i detaljan opis raspona dostupnih zanimanja. Budući da sadrži opis zanimanja i primjere za koja je nositelj kvalifikacije osposobljen, Europass prilog svjedodžbi uvelike olakšava posao savjetnicima u profesionalnom usmjeravanju i njihovim korisnicima koji se uz pomoć ovog dokumenta mogu lakše orijentirati na tržištu rada.

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



nositeljima strukovnih kvalifikacija

15 EUROPASS DOPUNSKA ISPRAVA O STUDIJU



Europass dopunska isprava o studiju dopuna je sveučilišne diplome jer sadrži detaljan opis ishoda učenja, odnosno znanja i kompetencija stečenih tijekom studiranja. Poput Europass priloga svjedodžbi za strukovne kvalifikacije, Europass dopunska isprava o studiju sadrži dodatne informacije koje nisu dostupne na sveučilišnoj diplomi, a posebno su važne za mobilnost, nastavak obrazovanja ili prijavu za posao. Zbog toga se izdaje na hrvatskom i engleskom jeziku. Ovaj dokument olakšava razumijevanje sveučilišne diplome jer sadrži detaljan opis znanja i vještina stečenih na studiju, što uključuje i informacije o obrazovnom programu te sustavu visokog obrazovanja u matičnoj zemlji. Uz to, Europass dopunska isprava o studiju sadrži i informacije o mogućnostima za nastavak obrazovanja i zaposlenja, čime uvelike olakšava posao savjetnicima u profesionalnom usmjeravanju i njihovim korisnicima koji se uz pomoć ovog dokumenta mogu lakše orijentirati na tržištu rada.

Kome je namijenjeno?



savjetnicima u obrazovanju (školski psiholozi, pedagozi, predmetni nastavnici, stručnjaci edukacijsko-rehabilitacijskog zvanja)



studentima